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一一一一、、、、单项单项单项单项选择题选择题选择题选择题（（（（2×20=40 分分分分）））） 

1、298 K，往 1 dm
3 水中加入 1 mol NaCl(s)，则溶解过程的            （   ） 

    A、∆G > 0，∆S > 0          B、∆G < 0，∆S > 0  

    C、∆G > 0，∆S < 0          D、∆G < 0，∆S < 0 

2、对 2SO2(g) + O2(g)  → 2SO3(g)，它的化学反应速率可以表示为：   （   ） 
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3、已知在一定温度下：SnO2(s) + 2CO(g) Sn(s) + 2CO2(g)   Kc = 0.024 

                      CO(g) + H2O(g) CO2(g) + H2(g)     Kc = 0.034 

则 SnO2(s) + 2H2(g) Sn(s) + 2H2O(g) 的 Kc 为                   （   ） 

    A、0.058       B、21           C、 8.2 × 10
-4

   D、0.71 

4、0.1 mol·dm
-3

 碳酸氢钠溶液的 pH 值为                           （   ） 

    A、5.6         B、7.0          C、8.4         D、13.0 k
   l  m   l 
k

  5  l  m  1  l 
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5、下列电对中，E
θ 值最小的是                                   （   ）     

A、Ag
+
/Ag；        B、AgCl/Ag；          C、 AgBr/Ag；      D、AgI/Ag 

6、为防止配制的 SnCl2 溶液中 Sn
2+

 被完全氧化，最好的方法是：      （   ）         

A、加入 Sn 粒            B、加 Fe 屑        C、通入 H2           D、均可 

7、根据原子的核外电子排布与原子序数的关系，第九周期最后一个元素的原子序数

为                                                              （   ） 

A、168           B、200             C、218              D、 240 

8、下列原子轨道沿 x 键轴重叠时，能形成 σ 键的是                  （   ） 

A、px-px        B、py-py         C、px-pz        D、s-dz
2
 

9、下列哪对元素的化学性质最相似                                （   ）        

A、 Be 和 Mg       B、Mg 和 Al        C、Li 和 Be        D、 Be 和 Al 

10、NaNO3 受热分解的产物是                                      （   ） 

A、Na2O，NO2，O2                  B、NaNO2，O2 

C、NaNO2，NO2，O2                 D、Na2O，NO，O2 

11、当分子式为 CoCl3 · 4NH3 的化合物与 AgNO3(aq)反应，沉淀出 1mol AgCl。有多

少氯原子直接与钴成键                                           （   ）                      

    A、0              B、1              C、2                D、3 

12、下列配合物中，属于内轨型的有                                （   ）           

A、[Ag(NH3)2]
+
      B、[Zn(NH3)4]

2+
    C、[Cr(H2O)6]

3+
        D、[Ni(CN)4]

2-
 

13、实验室制备 Cl2 气体的最常用的方法是                         （   ） 

A、KMnO4 与浓盐酸共热           B、MnO2 与稀盐酸反应 

C、MnO2 与浓盐酸共热             D、KMnO4 与稀盐酸反应 

14、制备 F2 实际所采用的方法是                                  （   ） 

A、电解 HF          B、电解 CaF2           C、电解 KHF2                     D、电解 NH4F 

15、欲除去 FeCl3 中含有的少量杂质 FeCl2，应加入的物质是         （   ） 

A、通 Cl2      B、KMnO4      C、HNO3      D、K2Cr2O7 

16、下列各组元素中最难分离的是                                               （   ） 

A、Li 和 Na            B、K 和 Ca            C、Cu 和 Zn               D、Zr 和 Hf  �
  5  �  �  2  � 
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17、用来检验 Fe
3+离子的试剂为                                                          （  ） 

A、KI                   B、NH4SCN                  C、NaOH                     D、NH3·H2O 

18、下列金属不能溶于浓 NaOH 的是                                          （   ） 

A、Be                  B、Ag                   C、 Zn                   D、 Al 

19、下列配离子的空间构型不是正四面体的是                                       （  ） 

A、[Cd(NH3)4]
2+

                                         B、[Cu(NH3)4]
2+

 

C、[Hg(NH3)4]
2+

                                           D、[HgI4]
2-

 

20 、 除 去 ZnSO4 溶 液 中 所 含 有 的 少 量 CuSO4 ， 最 好 选 用 下 列 物 种 中

的                                                                       （   ） 

A、NH3·H2O             B、NaOH                     C、Zn                     D、H2S 

 

二二二二、、、、是非题是非题是非题是非题（（（（2×10=20分分分分，，，，对的对的对的对的请在答题纸上的对应空格请在答题纸上的对应空格请在答题纸上的对应空格请在答题纸上的对应空格内打内打内打内打“√”，，，，错的打错的打错的打错的打“×” ）））） 

1、FeCl3 ，KMnO4 和 H2O2 是常见的氧化剂，当溶液中[H
+
]增大时，它们的氧化能

力都增加。                                                       

2、配离子 AlF6
3-的稳定性大于 AlCl6

3-。            

3、碱金属的氢氧化物都是强碱性的                                          

4、AlCl3 分子中 Al 是缺电子原子，因此 AlCl3 中有多中心键。                                          

5、主量子数为 1 时，有自旋相反的两条轨道。    

6、非极性分子中的化学键，一定是非极性的共价键。                             

7、常温下最稳定的晶体硫为 S2。                                   

8、卤素单质性质相似，因此分别将 F2 和 Cl2 通入水中都能将水氧化。                                  

9、饱和溶液一定是浓溶液。                                      （  

10、由 Fe
3+能氧化 I�，而[Fe(CN)6]

3-不能氧化 I�，可知[Fe(CN)6]
3-的稳定常数小于

[Fe(CN)6]
4-的稳定常数。     

 

三三三三、、、、完成下列反应方程式完成下列反应方程式完成下列反应方程式完成下列反应方程式 （（（（3×5=15分分分分）））） 

1、Mn
2+

 + BiO3� + H
+
 → MnO4� + Bi

3+
 + H2O； 

2、I
-＋ O2   → I2＋H2O  ； 

 �
  5 �    3  � 
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3、Cr2O7
2-−

 + Fe
2+

 + H
+
 →  Cr

3+
 +  Fe

3+
   

4、PbO2 +  HCl º»¼→           

5、KMnO4＋ K2SO3＋ KOH →                                       ； 

 

四四四四、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（40分分分分）））） 

1、现有五瓶透明溶液分别为 Ba(NO3)2、Na2CO3、KCl、Na2SO4 和 FeCl3，要求不用任

何其它试剂和试纸将它们区别开来。（8 分） 

 

2、  判断下列各对配合物的稳定性：（填“ ＞”或“＜ ”＝）（ 5 分） 

(1) Cd(CN)
2

4

−
  Cd(NH3)

2

4

+
     (2) AgBr2  AgI2

-  

    (3) Ag(S2O3)
3

2

−
  Ag(CN) 2

−
   (4) FeF

2+
 HgF

+   (5) Ni(NH3)
2

4

+
  Zn(NH3)

2

4

+
      

 

3、某元素 A 能直接与 VⅡA 族中某元素 B 反应时生成 A 的最高氧化值的化合物 ABX，

在此化合物中 B 的含量为 83.5%，而在相应的氧化物中，氧的质量占 53.3%。ABX为

无色透明液体，沸点为 57.6℃，对空气的相对密度约为 5.9。试回答（7 分）： 

（1）元素 A、B 的名称； 

（2）元素 A 属第几周期、第几族； 

（3）A 最高价氧化物的化学式。 

 

4、反应 I2(g) 2I(g)是吸热反应，当反应处于平衡时：（10 分） 

(1) 升温时，平衡常数加大还是减小? 为什么? 

(2) 压缩气体时，I2(g)的解离度是增大还是减小? 

(3) 恒容时充入 N2 气时，I2(g)的解离度是增大还是减小? 

(4) 恒压时充入 N2 气时，I2(g)的解离度是增大还是减小? 

 

5、请以 Cr
3+、Cu

2+
 和 Ca

2+为例，说明当可溶性碳酸盐作为沉淀剂与溶液中的金属离

子作用时，产物为何不同，写明并配平反应方程式。（10 分） 
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五五五五、、、、推断题推断题推断题推断题（（（（20分分分分）））） 

某物质 A 为棕色固体，难溶于水。将 A 与 KOH 混合后，敞开在空气中加热熔

融得到绿色物质 B。B 可溶于水，若将 B 的水溶液酸化就得到 A 和紫色的溶液 C。A

与浓盐酸共热后得到肉色溶液 D 和黄绿色气体 E。将 D 与 C混合并加碱使酸度降低，

则又重新得到 A。E 可使 KI 淀粉试纸变蓝，将气体 E 通入 B 的水溶液中又得到 C。

电解 B 的水溶液也可获得 C。在 C 的酸性溶液中加入摩尔盐溶液，C 的紫色消失，

再加 KCNS，溶液呈血红色。C 和 H2O2 溶液作用时紫色消失，但有气体产生，该气

体可使火柴余烬点燃。问：A、B、C、D 和 E 各是什么物质？并写出上述现象各步

的主要反应式。 

 

六六六六、、、、计算题计算题计算题计算题（（（（15分分分分）））） 

1、将铜片插入盛有 0.1mol·LÖ1
CuSO4 溶液的烧杯中，银片插入盛有 0.1mol·LÖ1 

AgNO3

溶液的烧杯中，组成一个原电池。（已知：E
θ
Ag+/Ag=0.7991 V，E

θ
Cu2+/Cu=0.3394 V） 

(1)、写出原电池符号； 

(2)、写出电极反应式和电池反应式； 

(3)、求该电池的电动势。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


